
Ozdravný pobyt v Beskydech 

Ve dnech 9. – 20. května 2011 se uskutečnil ozdravný pobyt pro děti 1. stupně 
Základní školy U Lesa v Karviné – Ráji. 

V lednu 2011 jsme se rozhodli využít dotaci  z Národních zdrojů  a “Výzvy MŽP  Národního 

programu“,  jehož  cílem je zlepšení zdravotního stavu a posílení environmentálního 

vědomí u dětí školního věku z oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší. 

V rámci 1. výzvy -SFŽP  Příloha XI. Programu podpory ozdravných pobytů dětí z oblasti se 
zhoršenou kvalitou ovzduší” jsme vypracovali projekt “ Zelení kouzelníci” na realizaci 
ozdravného pobytu dětí  1. stupně naší školy/dotace z SFŽP činí 226 395 Kč/. 

Ve spolupráci s třídními učiteli a za organizace koordinátora EVVO  v souladu s tematickými 
plány a ŠVP byl zpracován plán ozdravného pobytu v Dolní Lomné v Penzionu Armáda. 
Připravili jsme pracovní materiály a pracovní listy pro žáky, se kterými děti pracovaly v průběhu 
pobytu, zajistili exkurze. V průběhu plnění tematických cílů bylo využíváno prostředí blízkého 
okolí penzionu, přilehlých lesů a pralesa Mionší. Hlavním cílem bylo na základě osobního 
kontaktu s přírodou pozitivně ovlivnit vztah žáků k přírodě a životnímu prostředí a hlavně 
poskytnou dětem pobyt na čerstvém vzduchu. 

Dílčí cíle byly zaměřeny na: 

-dozvědět se více informací o lese, jeho funkci a využití z hlediska člověka 

-umožnit poznávat komplexnost vztahu mezi člověkem a ŽP a seznámit se 

  s principy trvale udržitelného rozvoje 

-uvědomit si význam dřeva a lesa pro lidskou práci 

-prohloubit pozitivní emoční vztah k životnímu prostředí 

-prohloubit estetické vnímání a cítění s přírodninami 

-rozvíjet osobnost žáka,jak po stránce racionální, tak emocionální i volně aktivní  

-vést žáka k aktivní účasti na řešení problému životního prostředí na místní 

 a regionální úrovni 

-učit žáky komunikovat, vyjadřovat vlastní názory a zdůvodňovat je 

-naučit se orientovat v lese, poznávat stromy, rostliny, zvířata 

Můžeme konstatovat, že tyto dílčí cíle byly v rámci ozdravného pobytu splněny. Děti 
pracovaly na pracovních listech, vytvářely výrobky z přírodnin, zpracovávaly myšlenkové mapy 
a projekty. Veškeré své výrobky a práce si žáci zakládali do složek a poté do svého portfolia. 
V rámci ozdravného pobytu byla zajištěna exkurze na místní pile, kde se žáci seznámili se 
zpracováním dřeva a výrobky z něj. Prohlédli si zařízení pily a řezání dřeva na hranoly, desky 
ap... Místní řezbář pán Leszek Sikora/ www.drevorezba.estranky.cz/ dětem vyprávěl o různých 
druzích dřeva a jejich využití ke komerčním účelům. Názorně předvedl práci s dřevem a také 
ukázku vyřezávání žirafy z lipového dřeva, která všechny velice zaujala. Dále se uskutečnila 
prohlídka pralesa Mionší s výkladem, kterou nám  provedl  pracovník CHKO Beskydy pan 
František  Šulgan, který  také dětem přednášel o fauně a floře Beskyd,  promítl dětem film o 
šelmách vyskytujících se v Beskydech. Prohlídka i přednášky  byly velice zajímavé, děti se zde 
seznámily přímo v terénu s rostlinami a živočichy zde žijícími,také s  jejich ochranou. Osvojily si  
základní slovní zásobu tematických okruhů-příroda,životní prostředí,les, zvířata a rostliny. 
Můžeme konstatovat,že žáci  dokážou   určit a pojmenovat stromy,zvířata a rostliny nacházející 
se v oblasti Beskyd. Získaly základní poznatky o různých druzích stromů, zvířat a rostlin. Na 



základě výše uvedených akcí si žáci prohloubili své znalosti nejen teoreticky, ale hlavně 
prakticky. Na ozdravném pobytu došlo k blízkému kontaktu žáka nejen s přírodou, ale také 
žáka a učitele a také mezi žáky samotnými. Výchovní pracovníci se zaměřili na morálku žáků, 
poznávání žáků v mimoškolním prostředí, dodržování režimu školy a dne. Dále byla sledována 
adaptace žáků na nové prostředí. Žáci trávili denně 10 hodin na čerstvém vzduchu. 

S prostředím se děti  velice dobře sžili. Lokalita umístění objektu je v lehce přístupném 
místě a v malebném prostředí Beskyd. V blízkosti chatek a pensionu se nachází několik hřišť 
pro sportovní vyžití dětí.  

Na základě výše uvedených skutečností lze říci, že výchovně vzdělávací cíle a plány EVVO 
zúčastněných ročníků byly splněny. Dětem i výchovným pracovníkům se v tomto prostředí 
líbilo. Školy v přírodě- ozdravné pobyty mají stále své místo i v ŠVP. Žáci se zde naučí mnoho 
nových věcí, získají nové poznatky nejen teoretické, ale hlavně praktické. Také vztah žáka a 
učitele se prohloubí, poznávají se v jiných netradičních situacích a tak se jejich vztah 
prohlubuje. 

 

V Karviné dne 26. 5. 2011 

Zpracovala: Mgr. Alena Cieslová 


